



## Цифровое телевидение доступно смолянам

**Передатчик, расположенный на Смоленской телевышке, станет шестым в регионе, и при его включении цифровое эфирное телевидение будет доступно двум третям населения Смоленщины, было заявлено в Администрации области на заседании Комиссии по развитию цифрового телерадиовещания.**

Теперь, кроме жителей Рославльского, Кардымовского, Глинковского, Ярцевского, Угранского, Темкинского, а также части Демидовского, Дорогобужского, Духовщинского, Ельнинского, Починковского, Шумяцкого, Ершицкого, Хиславичского, Сафоновского, Смоленского и Холм-Жирковского районов, которые 8 августа первыми получили возможность перейти на «цифру», в зону охвата вещанием попадут Смоленск, часть Смоленского и Краснинского районов.

По словам директора филиала ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Смоленский областной радиотелевизионный передающий центр» Дмитрия Соколова, для того чтобы обеспечить эфирным цифровым сигналом остальное население, необходимы еще 23 радиотелевизионные передающие станции (РТПС), они будут вводиться в эксплуатацию в этом и следующем году. Кажущийся парадокс – 6-7 РТПС для обеспечения 70% населения против 23 объектов для 30% – объясняется рельефом нашей области и тем, что большинство граждан проживает в областном центре и крупных районах.

Итоги совещания подвел председатель Комиссии, заместитель Губернатора – начальник Департамента по информационным технологиям, связи и обеспечению предоставления услуг в электронном виде Пётр Лопашин:

– Радует, что падают цены на приставки для приема сигнала. В июне она стоила почти четыре тысячи рублей, а сейчас – две с половиной тысячи, но цена должна быть меньше. Для того, чтобы принимать сигнал, дополнительных устройств не надо. Мы сегодня продемонстрировали, как он принимается с помощью комнатной ДМВ антенны, – восемь каналов идут в отличном качестве. Сейчас 78 процентов населения нашей области смотрят два канала, и даже их качество не всегда хорошее. А цифровая картинка либо есть, либо нет, то есть качество гарантировано. Сейчас восемь каналов, в следующем году – двадцать. Кроме того, что очень важно, цифровое вещание предполагает врезки местных каналов.

### Наша справка

Для приема цифрового сигнала эфирного телевидения в стандарте DVB-T2 требуется приемная антенна ДМВ диапазона (наружная или комнатная) и телевизор с тюнером DVB-T2 и поддержкой стандарта сжатия видеосигнала MPEG 4 либо специальная цифровая приставка к телевизору, так называемый SetTopBox, с тюнером DVB-T2 и поддержкой стандарта сжатия видеосигнала MPEG 4. В торговых сетях в наличии имеется приемное оборудование (приставки и телевизоры). Стоимость приставок – от 2500 рублей. Стоимость телевизоров – от 13 000 рублей.

*По материалам пресслужбы Губернатора*

### ● МЕСТНЫЕ ГАЗЕТЫ

#### Визитная карточка района

Как всегда, в начале каждого семинара руководитель исполнительной власти коротко рассказывает о месте, где собираются журналисты. По словам главы МО «Холм-Жирковский район», территория района чуть-чуть больше 2000 квадратных километров, из них половину занимают леса. Он расположен в бассейне Днепра с тремя притоками, один из которых – наша родная Воль. Население района составляет около 10500 человек, из них 4000 проживают в самом Холм-Жирковском. Демографическая ситуация не лучше, чем везде по Смоленщине: ушедших в мир иной в 2,5 раза больше родившихся.

По словам главы МО «Холм-Жирковский район» А.М. Егикяна, в районе насчитывается 11 крестьянских хозяйств. Но это на бумаге, а реально действующих и неплохо работающих – 3.

Холм-жирковцам очень повезло, что на их территории размещено предприятие, имеющее непосредственное отношение к национальному достоянию – Газпрому. Пять веток газопровода, по которому голубое топливо с Ямала поступает в Европу, проходят неподалеку от районного центра. В лесу в четырех километрах от Холм-Жирков расположена великолепно оборудованная и не менее хорошо охраняемая компрессорная станция по переработке газа. Поэтому в райцентре присутствие Газпрома заметно наглядно.

Газовики построили в Холм-Жирках три трехэтажных дома для своих работников, хоккейную площадку, детский сад, физкультурно-оздоровительный комплекс и регулярно отчисляют налоги в местный бюджет.

Экономическое состояние района было бы более крепким, если бы не два несчастья, постигшие Игоревский комбинат по переработке древесины. Вначале в



## Там, где начинается Воль

**По традиции раз в год проходит зональный семинар журналистов муниципальных газет. В прошлом году районные газетчики собирались в Ярцеве. Нынче они встретились в Холм-Жирках.**

автокатастрофе погиб генеральный директор предприятия, на котором оно и держалось, а вскоре сильный пожар уничтожил главный цех, в который было вложено 11 миллионов евро.

Сейчас идет восстановление цеха, после чего будет продолжено строительство самого крупного в Европе завода по производству плит МДФ, в который уже вложен 1 миллиард рублей из федерального бюджета.

– Проблема безработицы перед нашими жителями не стоит, – оптимистично закончил свое выступление глава района. – У нас много лесоперерабатывающих и торговых предприятий.

### Баланс между критикой и конструктивизмом

Настрой на деловой тон семинара задала заместитель начальника Главного управления информационной политики и общественных связей С.В. Любенкова.

– Абсолютно очевидно, что ру-

ководству Смоленской области районные газеты важны и нужны, – сказала Светлана Викторовна. – Сейчас общий тираж местных газет насчитывает по Смоленщине 46 тысяч экземпляров. Местные газеты должны быть интересны и любимы читателями. Уходит время публицистов, приходит время репортеров, то есть время газетчиков, несущих оперативную свежую информацию. Но это не отменяет необходимости создания качественных журналистских материалов. Газета должна быть воспитателем хорошего вкуса. Сейчас много изданий, которые делают ставку на критику, иногда даже желчную. Задача муниципальных газет – оставаться на острие созидания и конструктивной критики.

Далее по традиции представители редакций поделились мнениями по поводу просмотра газет своих соседей. Впечатления коллег по журналистскому цеху,

конечно, очень ценны; они помогают сопоставительному анализу: что делается правильно, а что выглядит непрофессионально или несовершенно.

Что касается «Вестей Привопья», то редактор Холм-Жирковской газеты «Вперед» А.В. Комаров назвал ее лучшей районной газетой области. По мнению С.В. Любенковой, ярцевская «районка» – легкая по верстке, емкая, информационно-насыщенная газета. Отметили коллеги и наш сайт в Интернете, где можно оперативно ознакомиться с материалами, опубликованными в газете.

Разговор, состоявшийся в рамках семинара, был конкретным, критичным и полезным. Коллективы редакций муниципальных газет отлично понимают, что для сохранения и роста читательской аудитории нужно, чтобы их издания были современными и по содержанию, и по форме.

**Н. Потапенков**

### ● ЗДОРОВЬЕ

## Чем болеют ярцевчане

**Какова сегодня санитарно-эпидемиологическая ситуация на территории нашего района? Этот вопрос мы задали главному врачу Ярцевского филиала Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Смоленской области» Н.Ф.Ананич. Вот какие цифры привела нам Надежда Федоровна.**

За 8 месяцев текущего года в районе было зарегистрировано 9588 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний, и это почти на четверть меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ). На первом месте по количеству заболевших – ОРВИ и грипп, далее в списке – неуправляемые инфекции (скарлатина или ветряная оспа), на третьем – острые кишечные инфекции.

Рост заболеваемости произошел по 16 наименованиям, а снижение – по 21. И это – хорошая тенденция. Но есть такие инфекции, которые требуют особого внимания. Например, сальмонеллез вызывает тревогу у медиков не первый год. Нынче за 8 месяцев зарегистрировано 42 случая, и это на 59% больше, чем за АППГ. Что послужило причиной роста количества случаев заболевания этой далеко не безобидной инфекцией? Несоблюдение правил личной гигиены и недостаточность термической обработки яиц и мяса птиц. Почти на 50% произошел рост и по острым кишечным инфекциям, которые были вызваны неустановленным возбудителем. Осенью, как правило, увеличивается количество потребляемых овощей и фруктов

в немытом виде. И это способствует ухудшению эпидситуации.

Почти в 4 раза выросла заболеваемость вирусным гепатитом. Если за 8 месяцев прошлого года таких случаев было 6, то в этом уже 23. Чаще всего человек заражается через нестерильные шприцы во время введения наркотических средств. В основном это гепатит С или «ласковый убийца», названный так за то, что болезнь долго никак себя не проявляет, а когда больной почувствует первые симптомы, лечение может быть уже неэффективным.

За последний год более чем в 5 раз увеличилось количество заболевших гонореей. Ярцевчане также в этом году заражаются микроспорией и чесоткой, причем количество случаев заражения выросло.

Радует то, что эпидемиологическая ситуация по туберкулезу имеет тенденцию к улучшению. Снизилось количество случаев впервые выявленного туберкулеза. Если за 8 месяцев прошлого года было 57 таких случаев, то за этот пока только 34 (это туберкулез органов дыхания). Меньше стало случаев его заразной формы. ВИЧ-инфицированных в этом году выявлено 9 человек (за АППГ – 12). Прослежи-



вается тенденция к уменьшению количества случаев паразитарных заболеваний, хотя в последнее время встречаются такие виды гельминтов, которых раньше не было на территории нашего района. Например, дифиллоботриоз, вызванный широким лентецом, достигающим в длину более 10 метров.

Надежда Федоровна напомнила нашим читателям, что отношение к своему здоровью говорит об уровне культуры человека. Причем о мерах профилактики той или иной болезни многие люди знают, но, к сожалению, пренебрегают ими.

**С.Кривенко**

● ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Подарок жителям Милохова

На прошедшей неделе жители улицы Милохово получили от городских властей приятный и полезный подарок, который обошелся казне в 200 тысяч рублей. Во дворах многоквартирных домов номер 1 и номер 2 силами сотрудников московской научно-производственной фирмы «ПИКС», выигравшей аукцион на изготовление и установку детской площадки, был возведен целый комплекс ярких пластиковых малых архитектурных форм.

Неиспользуемый ранее никак пустырь возле жилых домов превратился в сказочный городок, в котором появились карусели, качели, беседка, песочница, лаз в форме рыбки, домик, диван, автомобиль и многофункциональный игровой комплекс. Все эти изделия уже хорошо себя зарекомендовали на российском рынке. С их помощью фирма-производитель, осуществив комплексное благоустройство территории, создала для маленьких ярцевчан безопасную зону для подвижных игр и поддержания здоровья.

С.Вестник



● НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Независимая лаборатория ИНВИТРО работает на российском рынке услуг в области лабораторной диагностики уже более 10 лет и является одной из крупнейших на территории России. Выполняя более тысячи видов исследований, компания помогает врачам и пациентам заботиться о здоровье на протяжении всей жизни. Сегодня в стране под брендом ИНВИТРО работают более 300 медицинских офисов. В этом году такой офис открылся и в Ярцеве по адресу: ул.Советская, 206. О работе независимой лаборатории мы попросили рассказать руководителя ярцевского медицинского офиса Д.В.Желанова.

## ИНВИТРО – удобно, быстро, достоверно!

Теперь и в Ярцеве вы сможете без очередей и направлений сдать любые анализы и быстро получить результаты, которые помогут правильно диагностировать заболевание

в том, что подобные медицинские офисы действуют в Смоленске, Сафонове и Вязьме и машина транспортной компании, с которой заключен договор, каждый день курсирует по этому маршруту. Качество биоматериалов при этом не теряется, и этим мы выгодно отличаемся от конкурентов.

алом кодируется. Каждой заявке и образцу биоматериала присваивается уникальный штрих-код. Информация о результатах конфиденциальна. Ее вы можете получить в том виде, который вам удобен: в медицинском офисе, по телефону, факсу, электронной почте. Дополнительной услугой ком-

**- Врачи муниципальных больниц, наверно, не очень хотят сотрудничать с коммерческими лабораториями, тем более что конкурирующих компаний сегодня хватает?**

- В Ярцеве о нашей компании только начинают узнавать. Врачи понимают, что людям надо

### Внимание!

**С 1 октября в течение двух месяцев в медицинском офисе ИНВИТРО будет проходить акция «Осторожно: диабет!». Определение уровня сахара в крови проводится для всех желающих бесплатно.**

пани является бесплатное для пациента SMS-уведомление о готовности заказанных им услуг.

**- Если к вам пришел клиент и сказал, что у него существуют проблемы со здоровьем, но он не знает, какие анализы ему сдавать...**

- А вот в этом случае у нас в штате с 1 сентября работает врач-консультант, который ориентирует в данном вопросе. Любой желающий сможет как до сдачи анализов, так и после получения результатов получить необходимую консультацию. У нас также работают очень опытные медсестры, которые могут проводить заборы крови у детей первого года жизни. Кстати, все использующиеся при заборе крови материалы строго одноразовые и индивидуальные, что исключает возможность любого инфицирования.

лечить и чем больше они узнают о компании, тем больше полагается доверия к ней. В высочайшем качестве выполняемых лабораторией исследований, подтвержденном российскими и международными сертификатами, смогли убедиться за прошедшие годы несколько миллионов человек, доверившихся ИНВИТРО свое здоровье. Сегодня с помощью лаборатории ИНВИТРО можно диагностировать множество заболеваний, ведь она обладает собственной технологической базой, оснащенной современным оборудованием, тест-системами ведущих мировых производителей последнего поколения. Все это гарантирует высокую точность результатов анализов. А все мы знаем, что без постановки правильного диагноза лечение будет отложено или оно будет неправильным.

**Медицинский офис ИНВИТРО, расположенный по адресу: ул.Советская, 206, работает с 7.30 до 19 часов, по субботам - с 8.30 до 15 часов. Полный спектр услуг на сайте: [www.invitro.ru](http://www.invitro.ru)**

Лицензия ЛО-67-01-000525 выдана 26 марта 2012г. Департаментом Смоленской области по здравоохранению

**С.Кривенко**  
На правах рекламы

● «ВЕСТИ ПРИВОПЬЯ» - 90 ЛЕТ

Ярцевская летопись:

1923 - 2012 гг.

Год 1964-й

\* **Строительство**

На улице Советской строится большое красивое здание. Это Дом связи. Здесь разместятся почта, телеграф, телефон и радио. Здание подведено под крышу. Идут внутренние работы. **№ 41 за 12 марта**

\* **Еще один подарок**

Красивое двухэтажное здание в центре города поистине можно назвать фабрикой общественного питания. Только недавно ярцевчане радовались новой общественной столовой. А к 8 Марта они получили еще один подарок — ресторан и диетическую столовую.

№ 42 за 13 марта

\* **Город газифицируется**

В прошлом году газовые плиты в квартирах ярцевчан были редкостью. Теперь газификация города идет полным ходом. За три месяца этого года установлены газовые плиты почти во всех домах Первомайской улицы. К празднику газ придет еще в 35 квартир Первомайской и Красной улиц.

С наступлением тепла ремонтно-участок начнет работы по благоустройству улиц города. В первую очередь будет заасфальтирована площадь имени К. Маркса.

№ 58 за 10 апреля

\* **Знамена - победителям**

Бюро парткома подвело итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже молока государству.

Среди совхозов победителем признан совхоз «Засижье» (директор т. Гаршин, главный зоотехник т. Сергеенков, секретарь парторганизации т. Левшин).

Среди колхозов первенство присуждено колхозу имени Ленина (председатель т. Пиянзов, зоотехник т. Чуваков, секретарь парторганизации т. Богданов).

Переходящие красные знамена оставлены в совхозе «Засижье» и в колхозе имени Ленина.

№ 73 за 8 мая

\* **На фабрике**

На фабрике вельвет-корда идут усиленные работы по завершению строительства предприятия. Уже действуют водопровод, канализация. В конце недели будет пущена теплотрасса, продолжается монтаж оборудования.

Выпущены первые пробные 600 метров вельвета. Качество ткани хорошее. **№ 80 за 21 мая**

\* **Ярцево****благоустраивается**

Нынешней весной появился еще один сквер в городе. Его посадили текстильщики у озера возле фабрики вельвет-корда.

На улицах, в скверах и городском парке высажено больше тысячи деревьев и много декоративных кустарников. **№ 88 за 4 июня**

\* **Для рабочих совхоза**

В совхозе «Ярцевский» нынче широко развернуты строительные работы. Уже сданы в эксплуатацию новый клуб в отделении «Лосево» и магазин в отделении «Шахолово». Здесь же возведены бани.

В совхозе недавно заложили общественный сад площадью в 13 гектаров, а на улицах посадили сотни декоративных деревьев.

Улучшилось снабжение населения водой. Сейчас жители отделений «Шахолово» и «Бердино» берут воду из артезианских.

№ 95 за 16 июня



**- Дмитрий Вячеславович, как можно сдать анализы и получить результат?**

- Для этого нужно просто прийти в наш медицинский офис, и наши специалисты возьмут необходимый биоматериал (кровь, мочу и т.д.) для любых исследований: микробиологических, гормональных, цитологических, генетических, на онкомаркеры, аллергии, для диагностики инфекций и другие. Биоматериал упаковывается в специальные термоконтейнеры и в этот же день отправляется в собственную лабораторию в Москву. Дело

**- Пациенты, как правило, переживают за достоверность анализов, боятся, что их могут перепутать, подделать или потерять.**

- В ИНВИТРО это исключено, так как действует европейский контроль качества. В лаборатории проводится двойное подтверждение всех результатов анализов – технологическое и медицинское. В случае положительных результатов проводятся дополнительные подтверждающие тесты. В компании работают только с первичной пробиркой. На всех этапах пробирка с биоматери-